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Ναύπακτος: Κυριακή μετά την Χριστού Γέννησιν 
στον Πλατανίτη και παιδική εορτή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 29 Δεκεμβρίου 2024, «Κυριακή μετά την Χριστού 
Γέννησιν», ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου, στον 
Πλατανίτη Ναυπάκτου.

Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν: ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ο 
εφημέριος της Ενορίας, π. Κωνσταντίνος Βακάλογλου και ο Ιεροδ. Παΐσιος 
Παρασκευάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, αναφερόμενος στην εορτή των Χριστουγέννων 
και στην σημερινή Κυριακή, που ονομάζεται Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα, και 
μάλιστα για το ότι την Κυριακή εορτάζουμε την Ανάσταση του Χριστού, ομίλησε 
για το ενιαίο μυστήριο της Θείας Οικονομίας. Η Εκκλησία κατένειμε τις 
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Δεσποτικές εορτές σε όλον τον χρόνο, αλλά είναι ενωμένες μεταξύ τους.

Ανέλυσε την διδασκαλία του αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, ο οποίος, 
λαμβάνοντας αφορμή από τον λόγο του Χριστού «ιδού εγώ μεθ’ υμών ειμι πάσας 
τας ημέρας έως της συντελείας του αιώνος», γράφει ότι μπορούμε πάντοτε να 
εορτάζουμε και δεν υπάρχει ορισμένος καιρός, ούτε κλεινόμαστε σε χρόνο. Έτσι 
«δυνάμεθα αεί τα επιφάνεια επιτελείν».

Και όπως ο ήλιος πάντοτε ανατέλλει και δεν βλέπουμε πολλούς ηλίους, αλλά ένας 
είναι ο ήλιος που ανατέλλει κάθε ημέρα, γι’ αυτό «και το πάσχα αεί τελείται και εν 
εστι αεί επιτελούμενον». Το ίδιο ισχύει και για την Πεντηκοστή.

Στην συνέχεια ανέλυσε ένα χωρίο του αγίου Μαξίμου του Ομολογητού, ότι ο Θεός 
περιχωρεί «όλος όλοις τοις αξίοις», αλλά και όλοι οι άγιοι περιχωρούν «όλω 
ολικώς τω Θεώ», λαμβάνοντας μέσα τους όλον τον Θεό.



Είπε ότι αυτό είναι το μυστήριο της Θείας Οικονομίας. Η Εκκλησία το κατένειμε σε 
όλον τον χρόνο, αλλά βιώνεται ολόκληρο από τους αγίους. Αυτό γίνεται με την 
καθαρότητα των λογισμών, την καθαρότητα της καρδιάς, την νοερά προσευχή, 
την θεία Λειτουργία. Όταν ζούμε εκκλησιαστικά, δηλαδή μυστηριακά και 
ασκητικά, τότε «αεί Επιφάνεια», «αεί Θεοφάνεια», «αεί Πάσχα», «αεί Πεντηκοστή 
εστίν».

Ευχήθηκε να ζούμε πάντοτε τον ενιαίο Χριστό στην καρδιά μας και στην ζωή μας 
και έτσι θα είμαστε καθημερινά Χριστιανοί.

Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας, ο εφημέριος π. Κωνσταντίνος και το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού, διοργάνωσαν μια σύντομη γιορτή για τα 
παιδιά της Ενορίας, στο προαύλιο του Ναού. Την μικρή εορταστική εκδήλωση 
άνοιξε η Φιλαρμονική του Αντιρρίου που έπαιξε γνωστούς χριστουγεννιάτικους 
σκοπούς και στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος μοίρασε δώρα στα παιδιά, βιβλία, 
κομποσχοινάκια και μία εικόνα της Γεννήσεως του Χριστού.






















